



2021山东新年文艺晚会圆满收官

炫!网络直播观看量突破三百万

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张九龙

1月3日晚,伴随着2021山东新年文艺晚会戏曲专场的圆满落幕,2021山东新年文艺晚会的四场演出圆满收官。演出结束后,现场观众们纷纷起立,雷鸣般的掌声经久不息,直到现场音乐停止仍迟迟不愿离开。

“前两天一直在网上盯着抢票的信息,一发布公告我就开始抢了,无奈手速太慢,还是没抢到。还好我孩子眼疾手快,帮我在网上抢了两张票,让我和老伴过了把戏瘾,开开心心迎接新的一年,感谢晚会的组织者。”济南市民刘先生说。

2021山东新年文艺晚会包含歌舞、杂技魔术、相声、戏曲四场演出,从2020年12月31日至2021年1月3日,连续四晚在山东省会大剧院歌剧厅举办。活动由山东省文联主办,省音乐家协会和省舞蹈家协会、省杂技艺术家协会、省曲艺家协会、省戏剧家协会分别承办。

时光步入2021年,山东新年文艺晚会已经连续举办了三个年头,在山东省文联文艺部主任王德斌看来,2021年的晚会在节目层次、内容编排等方面都有了新的突破。“本次晚会的演员阵容以本省演员为主,并邀请部分全国知名艺术家助阵参演,力求带给观众一流的文化享受。”

从外请名家看,著名京剧艺术家、国家一级演员于魁智、李胜素,著名黄梅戏表演艺术家、国家一级演员孙娟、余顺;著名相声表演艺术家李增瑞、赵炎、刘伟、戴志诚、郑健、付强;著名军旅歌唱家李丹阳,歌曲《你笑起来真好看》作者兼原唱李凯稠,“声入人心”第一季首席歌手王凯;“中国好舞蹈”年度全国总冠军古丽米娜,“舞者”年度全国总冠军李祎然,中央芭蕾舞团首席王启敏、马

晓东;国内首位心灵幻术师刘子豪等名家会聚一堂,可谓群星璀璨。这些名家带来的大多是经典的作品,进一步提升了晚会的艺术水准。

在传承经典的基础上,2021山东新年文艺晚会还体现出浓郁的时代风貌。虽没有刻意追求宏大叙事,但是脱贫攻坚、全面小康、黄河生态保护和高质量发展、抗击疫情等元素都能在晚会中找到,这种润物细无声的方式将主旋律、正能量呈现给观众,引发了观众共鸣,取得了不错的效果。

2021山东新年文艺晚会依然坚持文化惠民的原则,并严格按照疫情防控的需要,按剧场全票数量75%以下出票,同时精心做好防控工作。为将门票赠送给真正喜爱艺术的人群,让广大百姓共享文艺成果,晚会门票采用免费网络预约的方式赠送市民,上线两分钟便抢订一空,可见市民对晚会的认可和喜爱。此次晚会还专门邀请了公安机关英模代表、抗疫一线医护工作者代表、优秀共产党员代表、全国“三八”红旗手代表、脱贫攻坚优秀“第一书记”代表及文艺工作者代表,体现了社会责任担当。

值得一提的是,为方便更多群众观看演出、扩大晚会影响,2021山东新年文艺晚会首次采用了网络直播方式。聘请专业摄录团队使用高清设备多机位录制,通过大众日报客户端、大众网、齐鲁壹点客户端、山东文艺广播51听客户端、山东艺术网、山东艺术客户端、山东交通广播微信公众号等多个网络平台同步直播,让更多无法到现场观看的群众能一饱眼福,足不出户看演出。截至目前,网络直播总观看量突破300万。

当前,我国进入新发展阶段,文艺工作者的舞台更加广阔、大有可为。立足新时代,相信人民的文艺工作者会以更加良好的精神风貌展现新作为。



摄影
袁寒松
刘书彤
王川

送给易烊千玺一朵小红花

电影之路越走越稳、越走越宽了。

许多人会拿《送你一朵小红花》和《少年的你》进行比较,并由前者影片质量不如后者而得出易烊千玺的表演退步了的结论。我认为其间存在着很大的谬误。首先,两部影片并不是同一个类型,很难有可比性。其次,虽然《送你一朵小红花》在剧本、导演等方面存在薄弱环节,但是单就角色表演而言,易烊千玺的表演绝对是进步了。因为相比于《少年的你》里的小北,韦一航的人物层次更加丰富,需要更加纯熟的演技才能驾驭,易烊千玺这次做到了,并且完成度很高。

小北的身上,有着少年的本能和演员的本色,而且小北的性格特质基本上是从一而终的,而韦一航则经历了不同的成长阶段。前期,他悲观厌世,驼背塌腰、两手插袋,整个人缩成一团,两眼散淡无神,对一切都不屑一顾。中期,韦一航受到马小远的感化,逐渐开始眼神聚光,面部有了神采,但他又要刻意压抑自己的这种转变,是个典型的处于暗恋中的青春期男孩。后期,韦一航真正变得积极,他整个

人打开了,面部表情都柔和了许多。易烊千玺悄无声息地完成了这场转变,做好了演员的本职工作。至于说这种转变是否显得生硬,那是剧本设计的问题,不应让演员的演技来背锅。

此外,在醉酒后的雨中表白、试药被发现后与父亲吵架等情绪暴烈的重头戏里,易烊千玺也都铆足了劲,有的放矢,拿捏得当。更让人惊叹的是他脸上一些微表情的变化,几乎是毫秒之间的转瞬即逝。但就是这毫秒之功,让我觉得“梁朝伟接班人”的评语用在易烊千玺身上并非虚妄之言。假以时日,如果易烊千玺能够遇到合适的角色和会拍的导演,他所能企及的高度也许会冲破人们预想的边界。

与易烊千玺同年的刘浩存也是2000年生人,顶着“谋女郎”的头衔,刘浩存一出道就自带光环。前段时间她在老谋子的新片《一秒钟》中出演刘闺女给人留下了深刻印象,蓬头垢面之下那双炯炯有神的大眼睛充满了故事性。可是很多人也会对此不屑地表示,“就这?”想当年,章子怡和周冬雨作为“谋女郎”的出道之作,也都经历过这样的质

疑。可是多年之后,人们总是会感叹,“老谋子不愧是老谋子”。

这次刘浩存再《送你一朵小红花》中的表现,让人们对于这位新晋“谋女郎”的质疑声减弱了许多。洗去了灰头土脸之后,刘浩存身上的那股水灵劲儿在影片中展露无遗。她身上有着一种独特的气质,可以说是充满热烈的天真,或者充满天真的热烈,马小远的角色简直是为她量身定制。她那露出大白牙的笑容感染力,像是阳光洒落到观众身上一样暖洋洋的。而病症复发之后的颓丧,和睁着眼睛掉落大颗泪珠的场景,让人看得更加心疼。

张艺谋说,之所以会在几千人的试镜中选中刘浩存,是因为“觉得她身上有一股劲儿”。张艺谋夸她天生就是吃这碗饭的,是“一张聪明的白纸”。刘浩存早在三年前就签约了张艺谋工作室,在《一秒钟》之后又在张艺谋的新片《悬崖之上》挑大梁,可见是被力捧。60后的巩俐,70后的章子怡,90后的周冬雨,中国电影女演员的天花板梯队已经被老谋子编排好,接下来00后的刘浩存能否顶起来,值得期待。



天天娱乐

□刘雨涵

电影《送你一朵小红花》上映6天票房突破8亿,给2021年的电影市场带来了开门红。《送你一朵小红花》不仅收获了票房更收获了口碑,影片的前半程充满笑点,后半程充满泪点,让观众在两个小时的时间里看尽了人生的酸甜苦辣。不过在我看来,整部影片最大的闪光点是易烊千玺和刘浩存这两位00后主演的精彩表现,他们已经具备成熟优秀演员的品格,真的是后生可畏,两人都值得被送上一朵小红花。

在《送你一朵小红花》之前,易烊千玺真正能够称得上代表作的影视作品只有一部《少年的你》,但仅凭这一部影片就给他带来嘉奖无数,让流量型的四字弟弟在电影圈中占据了一席之地。这次的新片《送你一朵小红花》,必将成为易烊千玺的又一部代表作,四字弟弟的

